



新学期 新变化 新气象

今年秋天,这些教育政策与孩子息息相关

N 中国政府网

幼儿园大班免保教费、提高助学金资助标准……新学期，新气象，今年秋天，多项教育政策将施行，这些变化与孩子息息相关。



今年秋季起 所有幼儿园大班免保教费

从2025年秋季学期起，免除公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。对在教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童，参照当地同类型公办幼儿园免除水平，相应减免保育教育费。



中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时

实施学生体质强健计划，中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时，加强校园足球建设，有效控制近视率、肥胖率。



提高高中阶段国家助学金资助标准

从今年春季学期起，普通高中国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元，具体标准由各地结合实际在1200~3500元范围内确定，可以分为2~3档。

中小学至少每学期核准一次学生学籍

中小学学校应当至少每学期核准一次学生学籍，确保人籍一致、学籍变动手续完备、学生基础学籍信息和学籍变动信息准确。严肃、及时处理检查中发现的人籍分离、空挂学籍等问题。



扩大中等职业学校国家助学金覆盖面

从今年春季学期起，中等职业学校（含技工院校）国家助学金除了和普通高中一样平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元之外，还扩大了覆盖面，在原先全日制学历教育正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生的基础上，将三年级纳入资助范围。

新建改扩建 1000所以上优质普通高中

新建改扩建1000所以上优质普通高中，重点改善县域普通高中基本办学条件。

加快扩大优质普通高中招生指标到校比例，主要依据学生规模分配到区域内初中学校，并向农村学校等倾斜。

提升科学教育 在课后服务中的比例等

提升中小学科学教育在课后服务中的比例，根据不同学段学生知识经验、思维水平、兴趣特点，进阶式、一体化开展科学类课后服务。通过开展自然观测、科学探究、工程实践、创客活动、项目研究等，提升科学类课后服务的吸引力。充分调动相关力量，确保每所学校至少有1名科学副校长，鼓励并支持高水平综合性大学、科研院所等单位的科学家、理工科专家担任科学副校长。

开展基础教育 “规范管理提升年”行动

教育部办公厅印发《关于开展基础教育“规范管理提升年”行动的通知》，进一步清理整治违背教育规律、侵害群众利益的办学治校行为，深化整治中小学“校园餐”、利用征订教辅及购买校服谋利等侵害学生及家长合法权益的突出问题。要坚决遏制节假日上课补课、提前开学、延迟放假和日常作息安排不合理、学习时间过长等屡禁不止、造成学生学业负担过重的问题；持续治理“暗箱操作”“掐尖招生”、违规跨区域招生和校外培训机构违规参与招生等影响教育公平、社会反映强烈的问题；严肃纠正违规组织考试、公布学生成绩及排名、宣传炒作中高考升学率等教育评价导向不科学的问题。

他未赴的约定 化作千万人公益行

16岁龙岩少年卢其乐不幸离世，器官捐献让7人获新生；如今，65所高校学子将通过无偿献血等行动，为这位阳光少年圆未竟的成人礼

A03